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VACANCES A PORTSALL
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1. INTRODUCTION


Monsieur et Madame MARC vous souhaitent la bienvenue à Portsall. La maison que vous louez est leur maison de vacances. La construction de la maison s'est terminée en mai 96.

1.1 Pour vous y rendre

Le port de Portsall dépend de la commune de Ploudalmézeau presque à la pointe du Finistère. Il n'est pas utile de pénétrer dans la ville de Brest pour s'y rendre.
En venant de Rennes prendre la sortie Gouesnou. En venant de Nantes prendre à droite à la sortie du pont puis se diriger vers Gouesnou. Ne pas rentrer dans le bourg mais  prendre la direction Lannilis au premier rond point puis Saint  Renan Ploudalmézeau à gauche au suivant. 

Au rond point en pleine campagne prendre à droite vers Plouguin Ploudalmézeau que vous traverserez. Continuer sur la D168 en direction de Kersaint et Portsall. Après le panneau " Portsall "  prendre à droite au rond point. En arrivant au port, que vous découvrirez à votre gauche, prendre à droite la rue du Béarn entre les cafés le Jeffer's Bay et le Récif. La maison se trouve à 300 mètres (maison aux volets bleus avec un portillon bleu donnant sur un parterre). Elle est située t derrière le panneau "rue de Normandie". Après avoir tourné à gauche rue de Normandie l'accès se fait par l'arrière (rue de Saintonge).

1.2 En cas de problème
SYMBOL 183 \f "Symbol"Quelqu'un vous attend à votre arrivée : 06.66.97.21.74.

 SYMBOL 183 \f "Symbol"Vous pouvez également nous appeler à notre domicile:  02.98.37.90.58 

SYMBOL 183 \f "Symbol"Nous vous signalons également notre email: cml.marc@orange.fr
  2. VOTRE EQUIPEMENT

Ci-après quelques infos et recommandations pour vous faciliter le séjour.

2.1 Entrée

Bien que la sonnette se trouve sur la porte fenêtre, l'entrée se fait par le cellier.

2.2 Four

Le four a plusieurs fonctions: micro-ondes, grill crisp et cuisson vapeur,...

Ne pas mettre de plats métalliques.

2.3 Autres 

Le logement est équipé d'une plaque vitrocéramique quatre feux. Il est demandé de n'utiliser que l'éponge pour son nettoyage; en cas de difficulté, nous nous en chargerons.

Le logement dispose de tous les accessoires exigés pour le label clévacances (cafetière, cocotte minute, fer à repasser,…).
2.4 Chauffage

Suivant la saison le chauffage électrique est facturé en supplément suivant le tarif Euros TTC du KWH ci-après.. 

	heures creuses
	heures pleines
	compteur à votre arrivée heures creuses
	compteur à votre arrivée heures pleines

	0,10
	0,15
	
	


Le radiateur de la salle de bains permet de sécher les serviettes en mettant le minuteur en fonctionnement et en appuyant sur le bouton poussoir. 

Nous vous prions de ne pas toucher à la centrale d'énergie qui est compliquée à régler. Le réglage de la température des pièces se fait simplement au niveau des radiateurs.

2.5 Placard

Le placard sous l'escalier n'est pas mis à votre disposition car il sert pour nos affaires personnelles.

2.6  Poubelles

Une poubelle est à mettre tous les jeudis soirs devant la maison près de l'escalier d'accès au jardin et du panneau "rue de Normandie". Poubelle couvercle jaune semaine paire: poubelle couvercle bleu semaine impaire.

3. PORTSALL

3.1 Le village

L'église se trouve au-dessus du port qui est le lieu de vie  du village.

La pêche est pratiquée par quelques professionnels ainsi que des retraités et des gens en activité qui y consacrent leurs loisirs.

Portsall a été le théâtre d'une gigantesque marée noire en mars 78. Le pétrolier Amoco Cadiz s'est éventré sur des rochers à quelques miles au nord du port et y déversé ses 200.000 tonnes de pétrole. Il s'est répandu dans les abers, entre les rochers sur les plages... jusqu'à 200 km vers la Manche. Une ancre a été remontée sur le port. Heureusement il ne reste pas d'autre trace de cette catastrophe. Superbe point de vue au môle au port et au  bâtiment An Eor qui abrite des expositions dont en permanence celle sur l'Amoco Cadiz. 

3.2 Les commerces

.Supérette Proxi à Bar Ar Lan (700 mètres).
.Boulangerie et journaux au port. Fermeture le jeudi.

.Poissons frais et crustacés à "La pêcherie Portsallaise"; n'oubliez pas de goûter au lieu jaune de Portsall!      Possibilité de faire cuire les crustacés à la vapeur sur demande 

.Pharmacie à Bar ar Lan (700 mètres)

.Crêperie et restaurants de fruits de mer sur le port

.Centre et école de voile sur le port.

Ploudalmézeau est un gros bourg avec à peu près tous les commerces ainsi que deux supermarchés. Le marché a lieu le vendredi matin.

Vous y trouverez également l'office de tourisme de Ploudalmézeau, un centre multimédia pour l'accès à Internet ainsi qu'un étonnant et vaste parc de loisirs gratuit  avec de nombreux animaux et plantes et un  plan d'eau: "le jardin du moulin neuf" à la sortie du bourg sur la route de Lannilis. Free WiFI 24H/24 à la mairie annexe à 300 mètres.

3.3 Le climat

Le climat est  tempéré et  parfois humide. C'est un climat marin où la brise de mer souvent présente crée un courant d'air frais. Le beau temps est à apprécier pour le soleil, pas forcément pour la chaleur. La température dépassait rarement 22°C mais, nous venons d'apprécier  l'augmentation de la température sans souffrir de la chaleur. 

Il faut se méfier surtout au printemps des brusques changements de temps et même l'été un lainage est indispensable dès que le soleil se couche.

C'est néanmoins un climat agréable qui certaines années permet même de profiter longuement de la plage.

4. PROMENADES

Nous vous suggérons ci-après quelques promenades dans un rayon de 30 kilomètres.

4.1 Promenades pédestres

Le bord de mer est pratiquement accessible sur l'ensemble du secteur. De nombreux sentiers balisés (GR34) convergent vers Portsall; un topo-guide des sentiers de randonnée est disponible dans la commode du séjour.

 Il est très dangereux de s'aventurer sur les rochers en cas de tempête. 

Méfiez-vous de la marée à laquelle vous n'êtes peut-être pas habitués. La mer monte 6 heures et redescend 6 heures. Les annuaires des marées sont fournis gratuitement l'été chez les marchands de journaux. Un annuaire des marées est à disposition dans la location.

Vous pouvez en partant à pied faire plusieurs promenades plus ou moins longues. Nous proposons:

a. Le Guiligui

Il s'agit de la croix en face du port d'où on a une magnifique vue sur Portsall et son port. Site préhistorique dolmen et menhir.

Descendre jusqu'au restaurant "Les Littorines" à contourner par le pignon sud, vous atteindrez rapidement Le Guiligui; vous pouvez poursuivre jusqu'à Trémazan par le bord de mer et revenir par l'arrière de la chapelle de Kersaint en empruntant le pont. 

b. Porsguen et l'île Carn

Suivre le bord de mer ou couper par le chemin qui poursuit tout droit après les maisons des voisins. Après le terrain de camping aller tout droit, vous aurez un magnifique vue sur la succession de rochers, d'îles et de hauts fonds. La marée basse est le meilleur moment; vous pourrez également accéder à l'île Carn où se trouve un tumulus (se renseigner sur l'heure de la marée). Vous serez au milieu des rochers et des algues.

c. La traversée du port

Lors des marées importantes le port se découvre complètement. En passant par Kerdéniel (n'oubliez pas d'escalader les rochers de l'île de droite qui donne une vue de l'entrée du port) vous reprendrez votre marche sur le sable pour vous retrouver dans le port voire le traverser. Vous accompagnerez les chercheurs de gravettes et vous serez à proximité des oiseaux mouettes goélands et des espèces moins communes comme les aigrettes, les gravelots, les huitriers pie...

d. Les abers

La proximité de l'Aber Benoît et de l'Aber Ildut offrent l'opportunité d'une promenade pédestre le long de ces abers. Choisir la marée basse ou la mi marée et aller vers l'ouest ou l'est suivant votre inspiration.

Nous vous conseillons le magnifique panorama de Saint Pabu: prendre la route littorale de Lampaul Ploudalmeau et à Corn a Gazel se garer face au Chybeck. Prendre ensuite le sentier qui surplombe le littoral vers le fond de l'Aber Benoît.

e. La côte sauvage (à voir absolument)
Elle commence en face de Portsall à Trémazan. A faire à pied où en voiture. Attention aux vagues à marée haute lorsque la mer est mauvaise. Vous pouvez poursuivre jusqu'à Lanildut et revenir par Brélès par l'intérieur des terres.

4.2 En voiture

a. Routes côtières

Les routes côtières sont nombreuses, à vous de choisir! Elles n'offrent pas les mêmes paysages et leur aspect évolue avec le temps et la marée. Par exemple l'Aber Wrach et Plouguerneau sont différents de Portsall. Kerlouan avec ses maisons entourées de rochers (à Menez Ham notamment) et ses cultures primeurs est encore différent.

b. Curiosités

La ville de Brest offre trois curiosités

.Océanopolis: il s'agit d'un aquarium géant de la flore et de la faune maritime de la région  qui s'est enrichi dernièrement d'aquariums polaires et tropicaux (compter au moins trois heures de visite).

.le port de commerce: vous y verrez sûrement quelques bateaux en transit ou en entretien

.le port de guerre; si vous n'avez pas beaucoup de temps arrêtez-vous en bas de la ville à l'entrée du pont levant. Vous aurez une magnifique vue sur le château et la rivière Penfeld.

Les îles Ouessant et Molène au départ du Conquet tous les jours ou de Lanildut tous les jours en juillet août et uniquement le jeudi en juin et septembre (Tél : 02.98.48.12.88).

Le bourg de Saint Renan a une belle place centrale. Il y a également des expositions de qualité. Marché typique tous les samedis matin.

Le cimetière des saints du village de Lanrivoaré est une curiosité.

En haut du  château d'eau à la sortie de Ploudalmézeau vers Brest se trouve une crêperie. Par temps dégagé vous aurez une magnifique vue sur une partie de la côte.

En cas de vents forts bien orientés les fanas de sports de voile (planche, fly surf, chars,…) sont nombreux à la plage des Trois Moutons à Lampaul Ploudalmézeau . Cet endroit est un Spot classé qui offre un spectacle exceptionnel et gratuit.

5. LES PLAGES


La plage la plus proche est Kerdéniel à 200 mètres vers l'ouest. C'est une plage de sable se découvrant à marée basse avec en face des îlots auxquels on accède facilement. Les couchers de soleil y sont magnifiques avec les îlots et les bateaux en  contre-jour.


Il existe de nombreuses autres plages à proximité (voir la carte affichée dans le couloir de la maison). Les plages de Kersaint et de Penfoul permettent de se baigner quel que soit le coefficient de marée. Les plages de Tréompan et de Lampaul offrent des kilomètres de sable fin.

6. POUR FINIR
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 Les aquarelles décorant la maison sont faites par Madame MARC.
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Les prix de location en 2016 suivant saison sont les suivants:

.juillet et août: 400 à 450€ par semaine TTC

.juin  septembre et vacances scolaires de printemps: 320 €  par semaine plus l'électricité et les taxes

.autres semaines: 295 € par semaine plus l'électricité et les taxes.

Nous faisons une réduction pour les séjours de plusieurs semaines.

La taxe de séjour est fixée par la mairie par jour à 0,5€ par adulte

.

Nous vous souhaitons un agréable séjour à Portsall que nous avons mis en scène sur Internet en 700 photos et tableaux  sur un nouveau site à l'adresse http://portsall.pagesperso-orange.fr/ index.html.
Une visite de la maison est proposée www.chezmarc.fr    et un site de tableaux est accessible à www.mlmarc.fr  
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           Nota:

.une abondante documentation sur la région (brochures, revues,…) est mise à votre disposition,
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